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Особливості вибору інноваційної стратегії підприємства 

 

Ефективність розвитку підприємства, його конкурентоспроможність залежить від вибору 

інноваційної стратегії та її успішного впровадження.  

Інноваційна стратегія – це узгоджена сукупність управлінських рішень, що впливають на 

інноваційну діяльність підприємства. Вона є одним із засобів досягнення цілей організації, який 

відрізняється від інших засобів своєю новизною, передусім для даної організації, галузі ринку, 

споживачів, країни в цілому [2]. 

Слід зазначити, що будь-які стратегічні дії організації мають інноваційний характер, оскільки 

вони так чи інакше ґрунтуються на нововведеннях в економічній, виробничій, збутовій чи 

управлінській сферах [3]. 

Під час створення концепції або впровадження інновації важливе значення відіграють стосунки 

із постачальниками та споживачами, внаслідок чого може відбуватися постійний обмін 

інформацією та створення партнерських відносин. Підприємство також може тісно співпрацювати 

із зовнішніми дослідницькими центрами. Свої ідеї підприємство може генерувати самостійно, 

підтримуючи із зовнішніми суб’єктами періодичні контакти [1]. 

Розробка інноваційної стратегії передбачає вибір виду інновації або інноваційної технології, які 

визначають тип інноваційної стратегії (рис.1). 

Процес розробки інноваційної стратегії має взаємообумовлюватися із його стратегічними 

принципами: 

 орієнтованими на майбутнє і на постійні зміни середовища; 

 пов’язаними із залученням матеріальних ресурсів, широким використанням інтелектуального 

потенціалу; 

 які характеризуються гнучкістю, здатністю адаптуватися до змін ринкових умов; 

 які, враховують неконтрольовані організацією зовнішні чинники [3]. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 1. Типологія інноваційних стратегій підприємства  
[узагальнено на основі 1, 3, 4] 

 

Інноваційні стратегії є однією зі складових економічної стратегії, і відповідно, розглядаються 

Стратегія наступу – характерна для 

підприємств, які базують свою 

діяльність на принципах 

підприємницької конкуренції. Пов’язана 

з прагненням досягти технічного й 

ринкового лідерства шляхом створення 

та впровадження нових продуктів. Така 

стратегія передбачає постійну 

орієнтацію на світові досягнення науки й 

технології, наявність наукових розробок, 

що фінансуються та здійснюються 

власне підприємством, швидке 

реагування та пристосування до нових 

технологічних можливостей . 

 

Стратегія захисту – спрямована на 

утримання конкурентних позицій 

підприємства на вже наявних ринках. 

Даної стратегії дотримується більшість 

підприємств, які уникають надмірного 

ризику. Вони прагнуть рухатися на крок 

позаду від «піонерів» і впроваджують 

новацію, тільки впевнившись у її 

перспективності. Це не проста імітація 

новинки. Як правило, у неї вносяться 

істотні поліпшення, що сприяє 

впровадженню новації в інших сферах, за 

іншим призначенням чи перенесенню на 

інші ринки. Головна функція такої стратегії 

– оптимізація співвідношення «витрати –

 випуск» у виробничому процесі. 

 Імітаційна стратегія – 

використовується підприємствами, які 

не є піонерами у випуску на ринок тих 

або інших нововведень, але прилучилися 

до їх виробництва, придбавши у 

підприємства-піонера ліцензію. 

Підприємство-імітатор не лише копіює 

основні споживчі властивості 

нововведень, а й досягає у виробництві 

певних переваг. 

 

Залежна стратегія – характер 

технологічних змін у даному разі залежить 

від політики підприємства, яке виступає як 

«батьківські» відносно «залежних» 

підприємств, що не здійснюють спроби 

змінити свою продукцію, оскільки 

пов’язані з вимогами головного 

підприємства. Зазвичай ідеться про 

субпідрядні роботи. 

 

Традиційна стратегія – цей тип 

стратегії не передбачає значних 

технологічних змін, тому він лише 

умовно належить до інноваційного. 

Часто виробництва стають 

традиційними внаслідок закріплення за 

ними певних інноваційних форм на 

тривалий період їхнього «життєвого 

циклу». 

 

Стратегія «за нагодою», або стратегія 

«ніші», є реакцією керівництва на 

зовнішні сигнали ринку чи 

інституційного середовища. Інноваційна 

діяльність тут полягає в пошукові 

інформації щодо можливостей, які 

з’являються у підприємства  за нових 

обставин, знаходженні особливих ніш на 

наявних ринках товарів і послуг, що 

мають споживача з нетиповим, але 

значущим різновидом потреб. 
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як набір правил, методів та засобів пошуку перспективних для організації напрямів розвитку 

науково-технічних досліджень, ресурсної політики для їх реалізації. 

Розробка інноваційної стратегії здійснюється відповідно до наступних підходів: 

 визначення пріоритетних напрямів інноваційної діяльності, виходячи з цілей і завдань 

базисних стратегій підприємства; 

 скорочення кількості рівнів в управлінні з метою прискорення процесу «дослідження – 

виробництво – збут»; 

 максимальне скорочення строків розроблення інноваційних проектів та впровадження 

нововведень, використовуючи певні принципи організації роботи: паралельне та інтегральне 

вирішення інноваційних завдань [3]. 

Отже, управління інноваційними стратегіями не обмежується лише вибором інноваційної 

стратегії. Керівники мають спрямовувати зусилля на забезпечення успішної реалізації обраної 

стратегії, що в свою чергу, залежить від вираховування особливостей внутрішнього та 

зовнішнього середовища підприємства. 
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